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Throughout 2022 we trialled a new way of managing our grass cutting to help bees
and butterflies by giving native flowers a chance to grow.
We asked you for your views on the selected areas which we left uncut.

From the 386 responses received, this is what you said...
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The Science

44 volunteers monitored the sites throughout the Summer, carrying out a total of 148

recording surveys.
A total of 64 wildflower species were recorded that would not have flowered had

these areas continued to be closely mown. There was also a clear increase in the
presence of invertebrates in the areas that had been left uncut.
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When compared to the 'No Mow' areas, the cut and lift sites seemed to be slightly more beneficial for
flowers and insects, but a further few years would be needed to validate any results.




